



高鑫社区彩绘吉祥物活动合影。

集乐社区全民学英语。

集装 Ji Zhuang

### 哈尔滨新区优化服务 精准推动高企培育

本报讯(记者薛婧)为加快推进哈尔滨新区高企培育认定工作,日前,新区管委会专职副主任邱凯主持召开高企培育认定调度会,江南园区、利民园区、孵化器管理公司及深哈产业园主要领导参会。

围绕完成全年高企培育认定目标任务,会议作出部署。一是各园区主要领导要赴企业,在10月23日前完成全部企业走访,鼓励企业申报及复审,提升高企申报几率;二是各园区于每日16时前反馈沟通情况,动态掌握每日申报进度;三是针对未能成功申报企业,各园区要列入常规工作,持续监控,待条件满足后,及时指导企业申报高企。

会后,各园区迅速按会议要求,充分利用周末时间不间断走访企业,累计走访潜力企业33家。经深入沟通,正积极推进4家有复审意愿企业再次申报。

### 新区召开互联网行业党建工作推进会

本报讯(记者董广硕)10月22日,松北区网信办组织召开互联网行业党建工作推进会议,深入贯彻落实党的二十大精神,全面贯彻落实中央和省委、市委、区委关于加强互联网行业党建工作的有关要求,按照最新出台的《哈尔滨新区互联网企业党建工作双提升三年工作方案》(以下简称《方案》),对今后一个时期互联网行业党建工作作出部署。

松北区委社会工作部、区委网信办、全区重点互联网企业党组织书记及相关单位、街镇(园区)共计60余人参加会议。

会上,安天科技、海邻科、海能达、华通誉球公司就企业党建工作开展情况和工作亮点做交流分享,这些互联网企业曾荣获省级基层党建示范点和市级先进基层党组织优秀企业等荣誉。

据介绍,按照《方案》目标,2024年至2026年将逐步实现全区“三有”互联网企业党组织双提升目标和非“三有”互联网企业党的组织和工作全覆盖,拓展和深化党组织在引领政治方向、凝聚职工群众、促进企业发展、培育先进文化、参与网络治理等方面的重要作用。

会议要求,要提高政治站位,深刻认识互联网企业党建工作的重要意义,巩固深化党建工作成果,加大党组织组建力度,把优秀的一线管理人员、技术业务骨干等培养、选配到重要岗位。要压紧压实责任,凝聚互联网行业党建工作合力,街道、园区要履行属地责任,互联网企业党组织要落实主体责任,互联网企业党员要发挥先锋模范作用,共同推进互联网行业党建工作壮大发展,让党建工作转化为企业创新发展的不竭动力。

同时,充分发挥行业单位、街道、园区作用,联合打造党建“同心圆”,构建起全区域统筹、多方面联动、各领域融合的互联网党建工作新格局,为高质量发展、可持续振兴贡献互联网力量。

### 学英语 展风采 彩绘吉祥物

# 新区开展迎亚冬系列活动

本报记者 沈丽娟

随着2025年第九届亚冬会的日益临近,为进一步提升辖区居民的英语交流能力,更好地服务来自全世界的广大游客,连日来,哈尔滨新区各街道社区纷纷开展“全民学英语 一起迎亚冬”“迎亚冬·展风采”主题活动。

10月18日,太阳岛街道中海江城社区开展了“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动。活动现场,通过播放专业的教学视频《老年大学英语教程(初级)》,向居民们传授日常英语用语、亚冬会相关词汇和简单的对话表达。居民们热情高涨,全神贯注地听讲,积极参与互动。

在互动环节中,居民们分组进行英语对话练习,模拟在亚冬会期间与外国友人交流的场景。大家互相鼓励,勇敢地开口说英语,现场气氛十分热烈。此外,社区还设置了英语知识问答环节,进一步激发了大家的学习热情。

在集乐社区新时代文明实践站组织开展的“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动中,志愿者们精心备课,结合游客

问询、景点引导、日常用语等,为辖区居民及志愿者提供了英语口语教学,居民朋友们踊跃报名,在课堂上跟着老师诵读,认真备注释义和发音,在感受亚冬氛围的同时,学到了基本问候等英语口语。

在松安街道世纪城社区开展的“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动中,社区志愿者们走进社区活动室和辖区商服,结合游客问询和景点引导等场景环境,向辖区居民、商户讲解欢迎用语、路线指引、志愿服务等常用英语,将文明餐桌、文明交通、文明旅游、文明观赛等文明风尚内容融入到学习中,引导大家在增强英语口语表达能力的同时,提升个人的文明素养,成为亚冬的文明使者。

此次“全民学英语 一起迎亚冬”活动的开展,不仅提高了居民们的英语水平,更为迎接亚冬会做好了充分的准备。大家纷纷表示,要以更加自信的姿态和热情的服务,展示新区人的风采,为亚冬会的成功举办贡献一份力量。

10月17日,裕民街道顺迈社区文明实践站发动辖区30余名居民,开展

了“迎亚冬·展风采”主题活动。活动现场气氛热烈,社区居民们踊跃参与。

演唱者们以饱满的热情演唱了《松花江上》《乌苏里船歌》等多首经典歌曲。从激昂奋进的爱国歌曲到充满活力的流行曲目,每一首都传递着积极向上的力量。演唱者们的精彩表演赢得了现场观众的阵阵掌声。活动中特别设置了介绍亚冬会的环节,工作人员向居民介绍了2025年第九届亚冬会的举办时间、会徽和吉祥物的含义等亚冬会相关知识,让居民们对亚冬会有了更深刻的认识和了解。

10月18日,裕民街道高鑫社区新时代文明实践站开展了“‘滨’纷亚冬活力有‘妮’”彩绘亚冬会吉祥物活动。活动中,志愿者们带着画布走入商户辖区,邀请辖区物业、商户参与其中。商户们热情高涨,每家商户一笔,为彩绘活动增添了独特的色彩。同时,社区工作人员、辖区居民以及高校大学生也纷纷加入,共同动手彩绘亚冬会吉祥物滨滨和妮妮。大家用画笔勾勒出滨滨和妮妮的可爱形象,每一笔都承载着对亚冬会的向往。(图片由受访单位提供)

### 新区·现场

### 在派出所就能办驾驶证

# 户籍窗口试点“一窗通办”

本报讯(刘洪蛟 记者孙海颖)“家门口的派出所就能办理换领驾驶证业务,真是太方便了!”22日,家住松北区的张先生来到松北区祥安大街派出所户籍室,根据民警的指引使用驾驶人自助体检机办理“驾驶证补换领”业务,不到半个小时,张先生就拿到了新办理的驾驶证,如此方便快捷让张先生赞不绝口:“以前需要开车到交警队去换证,路上往返加上办理至少需要大半天的时间,现在家门口的派出所就能办理机动车业务了,省时又省力啊!”

据介绍,今年9月2日,哈尔滨市公安局松北分局纵深推进“一窗通办”试点改革工作,将部分机动车业务事项下放至派出所办理,为市民提供更加高效、便捷的公安政务服务。祥安大街派出所户籍室作为试点运行“一窗通办”业务已经一月有余,可全面承接户口业务、居民身份证业务、居住证业务、机动车业务、驾驶证业务、交通违法处理业务、出入境业务,为广大群众提供全方



派出所办理交管业务。本报记者孙海颖摄

位的公安业务“一站式”服务。试点运行以来,共办理户籍业务1899笔、交管业务101笔、出入境业务6笔。

下一步,松北分局将持续深化“一窗通办”试点改革,以试点为中心不断

将经验复制推广到周边派出所户籍室,让“一窗通办”在新区落地开花,让为民服务的触角延伸至基层“最后一公里”,用实际行动不断提升人民群众的获得感和满意度。